



结合，广纳人才。目前，市一医院拥有以院士、国家杰青优青、长江学者、上海市领军人才等为代表的一批优秀中青年专家，人才队伍实力强大。

作为上海交通大学医学院的教学附属医院，市一医院围绕立德树人方针和特色教学计划，深化“四三”教学改革与创新，戮力推行“三导、三室、三协同、三位一体”合力育人体系，培养“四有”老师。

新的时代为医院提出了新的要求。据郑兴东院长介绍，为深入落实国家《关于推进公立医院高质量发展的意见》，市一医院正按照“3331”的治院方略推进高质量发展。即“三高目标”：医院高质量发展，群众高满意度就医，员工高品质生活；“三线思路”：守住安全底线，抓住改革主线，架起卓越航线；“三点任务”：打造新亮点，深挖风险点，细查扣分点；“实施一个计划”：特色行动计划。以此实现“六个转型”的发展方向（以疾病为中心向以健康为中心转型，以临床诊疗为重向以临床诊疗、临床创新并重转型，以单一实体医院向以5G为引领的互联网医院+实体医院转型，以传统意义上的高质量发展向公共卫生安全前提下的高质量发展转型，以传统要素管理为主向以数据要素管理为主转型，以公立大医院为主的疾病诊疗模式向各级医疗机构协同、全社会广泛参与的疾病防治模式转型）和建设“六高基地”的功能定位（高难度疾病防治基地、高品质健康管理基地、高等级成果研发基地、高层次人才培育基地、高智能医院实践基地和高质量管理示范基地）。

这样的“谋篇布局”，是市一对大型三甲公立医院责任担当的诠释，也是新一代“市一人”的使命使然。

胸怀天下，担社会责任

天南地北，五湖四海，千山万水，诞生在黄浦江畔的上海市第一人民医院，胸怀天下。

2022年7月，市一医院依托酒泉市人民医院、蚌埠医学院第二附属医院共建的酒泉和蚌埠国家综合性区域医疗中心获得第五批国家区域医疗中心建设立项，正式启动合作。双方通过管理平移、

品牌平移、技术平移，推进优势医疗资源下沉。

2023年8月，市一医院与福建省宁德市政府合作共建福建省省级区域医疗中心——上海市第一人民医院宁德医院，托底闽东北的医疗凹地。在双方紧密合作之下，宁德医院的医疗技术、学科建设、人才培养等实现跨越式发展，促进了闽东地区医疗水平的全面提升。

在长三角，市一医院深入推进长三角医院联盟和专科联盟建设，以江苏省常州市金坛医院为基地，发挥优质医疗资源的辐射带动作用，积极服务长三角一体化高质量发展。

在上海，市一医院于2006年先试先行，率先在松江建立运行南部院区，开创了市级医院远郊办医的先河。在成为上海首家落户远郊的三甲综合性医院的同时，为将优质医疗资源引向郊区提供了成功范例和经验。

此外，市一医院还持续加强市内嘉定分院、眼防中心等紧密型医联体建设，为医院周边居民提供更加优质、便捷、满意的医疗服务。

近年来，上海实施“号源下沉”政策，市一医院通过积极创新区域医联体慢病防治新模式、率先启动“全+专”“一对一”社区全科医师导师制培养，根据区域内常见病、多发病情况，围绕“一专多能”培养目标，采取“导师制、个性化、工作与培训兼顾”的模式，全面提升社区全科医师医疗服务能力和水平。

除了对家庭医生进行轮训外，市一医院还实现了医疗资源的互联互通，为患者提供专科就诊、专家会诊等服务，打造全流程健康管理服务模式。

上海市一医院援摩洛哥医疗队正为患者施行手术。

